
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DA CÂMARA REGIONAL DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA
REGIONAL CATALAO/UFG, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DE 2015

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze as 14h15min, no Miniauditório
Congadas da UFG/Regional Catalão reuniram-se os membros da Câmara Regional de Pesquisa e Pós-
Graduação da UFG/Regional  Catalão,  em caráter  ordinário,  sob a  presidência do Coordenador de
Pesquisa,  Prof.  Dr.  Heber  Martins  de  Paula. Na  oportunidade,  compareceram  os  seguintes
Conselheiros:  Wolney Honório Filho,  coordenador do Programa de Pós-Graduação – Mestrado em
Educação; Grenissa Bonvino Stafuzza – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação – Mestrado em
Estudos da Linguagem; Mauro Antônio Andreata – Coordenador do Programa de Pós-Graduação –
Mestrado em Física; Geraldo Sadoyama Leal,  subcoordenador  do Programa de Pós-Graduação  –
Mestrado em Gestão Organizacional; Rogério Santana Peruchi, coordenador de Pesquisa da Unidade
Acadêmica Especial (UAE) de Engenharia; Carmem Lúcia Costa, coordenadora do Programa de Pós-
Graduação – Mestrado em Geografia; Márcia Pereira dos Santos, coordenadora do Programa de Pós-
Graduação – Mestrado em História; Celso Vieira Abud, coordenador do Programa de Pós-Graduação –
Mestrado em Modelagem e Otimização; Claudia Tavares do Amaral,  coordenadora de Pesquisa da
UAE  de  Educação; Rafael  de  Ávila  Rodrigues,  coordenador  de  Pesquisa  da  UAE  Instituto  de
Geografia; José de Lima Soares, coordenador de Pesquisa da UAE de História e Ciências Sociais;
Luciana Borges, coordenadora de Pesquisa da UAE de Letras e Linguística;  Thiago Alves de Queiroz,
coordenador de Pesquisa da UAE de Matemática e Tecnologia; Paulo Eduardo Gonçalves de Assis,
coordenador  de  Pesquisa  da  UAE de  Física  e  Química;  Neubher  Fernandes  Nunes,  representante
discente;  Rayne  Mesquita  de  Rezende,  representante  discente;  Líllian  Jordânia  Batista  Franczak,
coordenadora  da  Biblioteca  Seccional;  Getúlio  Nascentes  da  Cunha,  coordenador  do  Centro  de
Documentação  e  Pesquisa  de  Catalão  e  Maria  José  dos  Santos,  coordenadora  do  Departamento
Editorial. Estava presente, com direito a voz, o Professor Marcelo Henrique Stoppa, coordenador de
Inovação e Tecnologia. A conselheira Regma Maria dos Santos justificou a sua ausência. Havendo
quórum, o presidente da sessão iniciou a reunião, justificando a sua presença, excepcionalmente, como
presidente,  tendo em vista  que a  coordenadora de Pesquisa e  Pós-Graduação está  participando do
Fórum de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação (FOPROP), que acontece hoje em Goiânia. Deu
as boas vindas aos novos conselheiros, Professor Celso Vieira Abud, Professor André Vasconcelos da
Silva, que deixa a coordenação do Programa de Pós-Graduação – Mestrado em Gestão Organizacional
e passa a ser coordenador de pesquisa da UAE de Gestão e Negócios e ao Professor Rogério Santana
Peruchi.  Informou  que  a  atualização  do  Currículo  Lattes  deverá  ser  feita  até  o  dia  07/12/2015,
solicitando que a informação seja repassada aos professores de suas Unidades. Passou a palavra ao
Professor  Marcelo  Stoppa,  que falou sobre o 1º  Workshop de  Produção Científica  em Pesquisa e
Inovação, que aconteceu nos dias 11 a 13 deste mês, o qual teve uma boa participação de alunos e
professores. Na sequência, o presidente da reunião convidou o conselheiro Professor Wolney Honório
que relatou  sobre a  última reunião da Câmara  Superior  de Pesquisa,  ocorrida  no dia  29/10/2015.
Contou que houve a apresentação de um programa executado pela fundação TV universitária (RTVE)
chamado Programa Viver Ciência, que busca estabelecer uma ponte entre o mundo científico e a vida
cotidiana,  ao  apresentar  com  linguagem  simples  e  acessível,  as  pesquisas  desenvolvidas  na
Universidade e que, ao final, foi sugerido que os programas de Pós-Graduação da UFG divulguem ali
suas pesquisas, o que, inclusive, pode ser lançado na Plataforma Sucupira. Disse que foi aprovado o
parecer de criação do Programa de Doutorado em Ciências Exatas e Tecnológica, na área de Ciências e
Materiais, da Regional Catalão e que foi iniciada a discussão do novo regulamento geral de programas
de  pós-graduação  stricto  sensu.  Na  sequência,  o  presidente  da  reunião  convidou  o  conselheiro
Professor Celso Abud para relatar a última reunião da Câmara Superior, ocorrida no último dia 12, que
contou que teve prosseguimento a discussão sobre a nova resolução de programas de pós-graduação
stricto sensu.  Na sequência,  passou ao ponto 2 da pauta.  O presidente da reunião apresentou aos
conselheiros a ata do 27/10/2015, que, após as correções sugeridas e o acréscimo dos nomes dados às
salas do Centro Integrado de Pesquisa e Pós-Graduação, foi aprovado por unanimidade. Passando ao
ponto  3  da  pauta,  o  presidente  da  reunião  convidou  o  Professor  Marcelo  Henrique  Stoppa  para
proceder  à leitura do parecer  da relatora Professora Maria  Helena de Paula,  acerca da  criação do
Programa de Pós-Graduação em Engenharia, Gestão e Tecnologia da Universidade Federal de Goiás,
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Regional Catalão, em nível de  Mestrado, e da aprovação do seu Regulamento Específico, conforme
consta no processo 23070. 010094/2015-91. O Professor Marcelo Stoppa leu o parecer da relatora, que
foi favorável à criação do referido Programa de Mestrado com seu respectivo Regulamento e colocou
em discussão. Após os esclarecimentos solicitados, o presidente da reunião colocou em votação e os
conselheiros aprovaram por unanimidade a criação do referido curso e de seu regulamento. Dando
prosseguimento  à  pauta  –  ponto  4,  o presidente  da  reunião,  mais  uma vez  convidou o  Professor
Marcelo Stoppa para proceder  à  leitura do parecer  da relatora Professora Maria  Helena de Paula,
acerca da solicitação de prorrogação do afastamento da Professora Liliane do Nascimento Vale, para
cursar Doutorado em Ciência da Computação, na Universidade Federal de Uberlândia, no período da
21/12/2015 a 21/12/2016, conforme consta no processo 23070. 004329/2013-44. O Professor Marcelo
Stoppa leu o parecer  da relatora,  o  qual  foi  favorável  à  prorrogação da licença.  Após os  devidos
esclarecimentos,  o  presidente  da  reunião  colocou  em  votação  e  a  licença  foi  prorrogada  por
unanimidade.  No  quinto  e  último  ponto  da  pauta,  o  presidente  da  reunião  passou  a  palavra  à
conselheira Professora Carmem Costa que informou e solicitou divulgação de que estará na Regional
Catalão, no próximo dia 25, no auditório Congadas, um grupo de pesquisadores da África e da Europa,
juntamente à  integrantes  do Movimento dos  Atingidos por Barragem (MAB) e por mineradoras  e
integrantes do Movimento Camponês Popular; no dia 26, um professor da UFU realizará uma palestra
sobre religiões afro e lançamento de um livro. A seguir o Professor Marcelo Stoppa convidou para um
workshop de elaboração de projetos para captação de recursos, que acontecerá nos dias 7 e 8/12/2015,
a ser realizado pela  Associação Nacional de Pesquisa e Desenvolvimento das Empresas Inovadoras
(ANPEI),  que inclusive fornecerá os certificados aos participantes.  Disse,  ainda,  que as vagas  são
limitadíssimas e que para os professores desta Regional não haverá custo algum. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada às 14h51min e eu, Tânia Maria Tartuci, lavrei a presente ata que, depois
de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes. _______________________
Presidente do Conselho: Heber Martins de Paula                                                                                  
Conselheiros:
Carmem Lúcia Costa                                                                                                                                  
Celso Vieira Abud                                                                                                                                       
Cláudia Tavares do Amaral                                                                                                                         
Geraldo Sadoyama Leal                                                                                                                              
Getúlio Nascentes da Cunha                                                                                                                       
Grenissa Bonvino Stafuzza                                                                                                                         
José de Lima Soares                                                                                                                                   
Lillian Jordânia Batista Franczak                                                                                                               
Luciana Borges                                                                                                                                           
Márcia Pereira dos Santos                                                                                                                          
Maria José dos Santos                                                                                                                                
Mauro Antônio Andreata                                                                                                                            
Neubher Fernandes Nunes                                                                                                                          
Paulo Eduardo Gonçalves de Assis                                                                                                            
Rafael de Ávila Rodrigues                                                                                                                          
Rayne Mesquita de Rezende                                                                                                                       
Rogério Santana Peruchi                                                                                                                            
Thiago Alves de Queiroz                                                                                                                            
Wolney Honório Filho                                                                                                                                
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